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1) Sekildeki K, L ve M dislilerinden olusan sistemde L dislisi ok yoniinde 2,5 tur dondiiriiliirse K ve M

diglilerinin son durumu nasil olur?

Bd 00 bo-dd

2005 PYBS

2) Surtiinmesiz egik diizlemler iizerinde sabit hizlarla gekilen P agirlikli cisme uygulanan kuvvetlerden hangisi en kiicuktiir?

B)
C) D)
X X 2x
X o
& = 0 B 2005 PYBS
3) Sekildeki gibi siirtiinmesiz ve agirliklari dnemsiz makaralardan olusturulan diizenekteki kuvvet (F)-yiik (P) 0

iliskisinin aynisi, asagidaki siirtiinmesiz sistemlerin hangilerinde vardir?
| [} 1}

F A)Yalnizl
| B)I-1I

C) I-

D) -l

F
(P

() ,

P

Sekil

2005 PYBS

4) Sekildeki esit bolmeli tahterevallinin P noktasinda oturan 15 kg agirhgindaki Okan denge

konumuna getirilmek istenmektedir. Buna gére asagidakilerin hangisinde denge saglanmaz?

A) K'ye 30 kg agirhgindaki Ziya oturdugunda

B) L'ye 15 kg agirhgindaki Goktug oturdugunda
C) M'ye 10 kg agirhigindaki Selim oturdugunda
D) N'ye 20 kg agirhigindaki Hakan oturdugunda

5) Bir 68renci sekil | ve II'deki egik diizlemleri d ¢apli bir boruya sararak vida modeli

olusturuyor.

Buna goére asagidaki yargilardan hangileri yanhs olur?

I- Sekil I'deki vidanin boyu sekil ll'dekinden daha uzun olur.

II- Sekil lI'deki vidanin vida adimi sekil I'dekinden kigtik olur.

llI- Sekil I ve sekil lI'de olusturulan vidalarin dis sayilari esit degildir.

A) Yalniz lll B) Ivell C) llve llI D) I, Ilvelll

Sekil | Sekil Il

2006 PYBS

6)Asagidaki egik diizlemlerde 6zdes P yiiki K, L, M ve N noktalarina cikariliyor.

Buna gore hangisinde uygulanan kuvvet daha biyiiktiir?
L

C)
A) K B)

"‘ o N 0% M“

Ll

2006 PYBS

7) Makara agirliklarinin 6nemsenmedigi sekil | ve Il deki sistemler dengededir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirliklari hakkinda hangisi séylenir?
A)K>L>M

B)K=L>M
QK>L=M
D)K=L=M

Sekil ll 2006 PYBS

A) Disli B) Cikrik C) Palanga

D) Kaldirag

8) Kuvvetin yoniinii ve biiyukliigini degistirerek is yapma kolayligi saglayan basit makinalarin
birlestirilmesiyle olusturulan araglar giinliik hayatimizda, birgok yerde kullanilmaktadir. Bu araglardan biri
olan resimdeki bisiklette asagida verilen basit makinalardan hangisi kullanilmamistir?

2007 SBS
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9) Sekildeki disli carklar sistemindeki yazinin "ATA" olarak okunabilmesi i¢in K diglisi

hangi yonde kag¢ kez dénmelidir?

A) I ydniinde 1 kez

B) | ydniinde 2 kez

C) Il yéniinde 2 kez i : i :

D) Il ydniinde 4 kez CxUr 2 e
2007 PYBS

10) Ogretmen dgrencilerine, "Bana dyle bir makara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uyguladigim kuvveti K cismine zit yénde iletsin." diyor.

Ogrenciler de asagidaki diizenekleri hazirliyorlar.

Hangisi 6gretmenin istedigi diizenektir?

A) B) C) D)
Kuvvet
Kuvvet
Kuvvet
Kuvvet

2009 SBS
11) Surtinmelerin 6nemsiz oldugu bir yerde K yiikii, asagidaki basit l

makinelerle sekilde gosterildigi gibi yukari kaldiriimak isteniyor
Buna gére, K yiikii hangi makineler ile kaldirilirsa, kesinlikle kendi E§'t kollu kaldirag

agirhgindan daha kiigiik bir kuvvetle kaldirilabilir? Sabit makara Egik diizlem
A) Egik duzlem B) Esit kollu kaldirag
C) Sabit makara ve egik diizlem D) Esit kollu kaldirag ve sabit makara 2013 PYBS
12) Ali, bir demir kiireyi kitlesi dnemsiz ve esit bolmeli kaldirag ile asagidaki gibi dort farkh durumda kaldiriyor.
§ | /\ | O] “\x A : I Q [ I I Q R =] | I Q

P 1. Durum A Il. Durum . 1ll. Durum IV. Durum
Buna gore Ali, hangi durumda giris (uygulanan) kuvvetinden daha biiyiik bir ¢ikis (dogan) kuvveti elde etmistir?
A)l. B) II. Q) 1. D) IV. [ 2014PYBS |
13) K cismi, 6zdes ve agirligi Gnemsenmeyen ip ve makaralardan olusmus sekildeki bilesik
makinelerle en kiglik F1, F> ve F3 kuvvetleri ile yukari dogru cekiliyor.
Buna gore, kuvvetler arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
A)F1=F2=F3 R
B)F3<F1=F2
C)F1=F2<F3 K
D)F2<F1<F3

2015 PYBS |

14) Bir 6grenci, rizgar gull ve ipler kullanarak kuyudan su ¢ikarmak icin tasarladigi sekildeki e

basit makine sistemini sinifa getiriyor. Rizgar giili dondigiinde icinde su bulunan kovanin quil

yukari dogru hareket ettigi gorillyor.

Bu sistemle ilgili bazi 6grenciler asagidaki yorumlari yapiyor: - ©
Omer : Sistemde kasnak ve disli cark vardir.

Fatma : Sistemde sabit makara ve hareketli makara vardir.
Mehmet : Sistemde kuyudan su ¢ekerken isten kazang saglanir.
Omer, Fatma ve Mehmet'in ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Omer

B) Yalniz Fatma K:/a
C) Omer ve Fatma

D) Omer, Fatma ve Mehmet

| 2015 - 2016 TEOG-1 |
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15) Bir ingaat firmasi ¢alisanlari, icinde tugla bulunan sandigi en az kuvvetle egik diizlemde Duvar
iterek sekildeki duvarin tzerine gikarmak istiyor.
Buna gore firma calisanlari asagidaki egik dizlemlerden hangisini kullanmalidir? h
(Surtiinmeler 5nemsenmeyecektir.) G
A) B) ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Yer
’\&6@
L
bt s Yer [2015 - 2016 TEOG - 1|
16) Mehmet, kaldirarak kamyona yiklemeye kuvvetinin yetmedigi kutuyu Mehmet
sekildeki gibi egik diizlem lzerinde iterek yiklemistir. .
Mehmet'in kullanmis oldugu bu diizenekle ilgili olarak, Kuty, g?
I. Kuvvetten kazang saglanmistir. ~ y b
1. Yoldan kazang saglanmistir. |
I1I. is kolayligr saglanmistir. Yer
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll. D) I, Il ve Ill.

17) Bir 6grenci, ayni sandigi sekildeki gibi havada asili tutup dinamometrenin gosterdigi degerleri okuyor.
Makaralar ve iplerin agirliklari ile siirtlinmeler 6nemsenmedigine goére;

I. Kdizeneginde dinamometreden okunan deger, L diizenegindeki dinamometreden okunan degerden daha
kiiguktar.

Il. Ldlzeneginde kuvvetten kazang yoktur.

lll. L diizeneginde dinamometreden okunan deger sandigin agirligindan kuguktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ive ll. C) Il ve lll. D) I, Il ve Il

K dizenegi L diizenegi

|2015 - 2016 TEOG- 1|

18) Bir 6grenci, ayni sandigi sekildeki gibi havada asili tutup dinamometrenin
gosterdigi degerleri okuyor.

Bu diizenekte kuvvet kazancini arttirmak icin asagidakilerden hangisi
yapilmahdir? (Kaldirag cubugu esit béimeli olup agirligi 6nemsenmeyecektir.)
A) Destek K noktasina yerlestirilmelidir.

B) ip, L noktasindan alinip K noktasina baglanmaldir.

C) Silindirin dondiirme kolunun uzunlugu azaltilmahdir. Yer

D) ip, L noktasindan alinip M noktasina baglanmalidir. 12015 - 2016 TEOG- 1|

Doéndirme
kolu
uzunlugu

19) Birer basit makine olan; hareketli makara, tornavida ve el arabasi Tavain
sekillerde verilmistir. "
Bu basit makineler amaglarina uygun kullanildiklarinda,

I. Uygulanan kuvvetin yonini degistirmek )
Il. Yoldan kazang saglamak

lll. Kuvvetten kazang saglamak
faydalarindan hangileri ortaktir? (Makara ve ipin agirligi ile sirtiinmeler 6nemsenmeyecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) I ve Il |2015 - 2016 TEOG - 1|

Yer

20) Bir findik kiracagi kullanarak findiklarin kirilmasini isteyen 6gretmen 6grencilerine "Siz olsaydiniz findik kiracagini ayni yerden tutarak
K ve L sekillerinden hangisindeki gibi kirardiniz?" diye sorar.

Ogrenciler,

I. K'yi tercih ederdim. Clinkl kuvvetten kazang L'ye gore daha fazladir.
Il. L'yi tercih ederdim. Cinki yik kolu K'ye gore daha kisadir.

lll. L'yi tercih ederdim. Clinki isten kazang K'ye gore daha fazladir.
cevaplarini verirler.

Buna gore 6grencilerin cevaplarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) Il ve lll.

|2015 - 2016 TEOG - 1|
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21) Ahmet Ayse'yi tasimak icin el arabasini sekildeki gibi kaldiriyor.

Ayse el arabasinda asagidaki durumlarin hangisindeki gibi oturursa, Ahmet Ayse'yi diger durumlardakine
gore daha az kuvvet uygulayarak kaldirabilir?

A) Mimkiin oldugu kadar tekere yakin

B) Ahmet'in tuttugu yer ile tekerin tam ortasina

C) Mimkiin oldugu kadar Ahmet'in tuttugu yere yakin

D) Arabanin herhangi bir yerine oturmasi uygulanan kuvveti degistirmez.

2015-2016 TEOG -1

22) Asagida bazi kaldirag 6rnekleri verilmistir. Kuvvet Kuvvet Kuvvet
Kutu T Kutu Kutu T

Bu kaldiraglarin hangilerinde kuvvetten kazang¢ vardir? (Kaldirag 1 |_|__|—|*

cubuklari 6zdes ve esit bélmeli olup agirliklari 5Gnemsenmeyecektir.) Yer Yer,,A,,, Yt A

A) Yalniz | B) Yalniz I I. kaldirag II. kaldirag 111 kaldirag

C) lvell. D) ll ve Il |2015 - 2016 TEOG - 1|

23) Uzerinde kuvvet, yiik ve destek noktalari gdsterilmis
olan basit makinelerin amaglarina uygun kullanimi yok  Kuwet
sekillerdeki gibidir.

Buna gore hangi basit makinelerin lizerindeki kuvvet, yiik Dotk
ve destek noktalari yanlis gosterilmistir? Masa El arabasi
A) Yalniz makasin B) Yalniz el arabasinin C) Masa ve el arabasinin D) Masa, el arabasi ve makasin

|2015 - 2016 TEOG- 1|

24) Bir sandik, tg¢ farkli basit makine ile sekillerdeki gibi yukari kaldiriimak isteniyor
Uygulanan kuvvet
A

(rrrrnng (g
Tavan Tavan
Sandik
Sandik Ve Sandik T D
Yer Sabit makara Kaldirag Yer K L M » Basit makineler
Hareketli makara a

Bu sandigi basit makinelerde sekillerdeki gibi yukari kaldirmak icin uygulanmasi gereken en az kuvvetler grafikte verilmistir.
Bu grafikte K, L ve M ile gosterilen basit makineler asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
(Makara, ip ve esit bélmelendirilmis kaldirag gubugunun agirliklari ile sirtiinmeler Ghemsenmeyecektir.)

K L M
A) Sabit makara Hareketli makara Kaldirag
B) Sabit makara Kaldirag Hareketli makara
C) Hareketli makara Kaldirag Sabit makara
D) | Hareketli makara Sabit makara Kaldirag

|2015 - 2016 TEQOG - 1 MAZERET|

25) Ali Usta evinin ¢atisindaki kirilan kiremitleri degistirmek icin
sekil - 1'deki kisa tahta yerine sekil - 2'deki gibi uzun tahtayi
kullanarak icinde kiremitlerin bulundugu bir kutuyu iterek
catiya cikariyor.

Basit makineler diisgliniildiigiinde Ali Usta'nin tahtayi
degistirmesi ile ilgili

I. Kuvvetten daha fazla kazang saglamistir.

Il. isten daha fazla kazanc saglamistir.

lll. Yoldan daha fazla kazang saglamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Siirtinmeler 6nemsenmeyecektir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell. D) 1, llvelll.

ﬁig‘
/
Yer

Sekil - 2 Yer

|2015 - 2016 TEOG - 1 MAZERET|

26) Bir 6grenci uzunluklar verilen egik diizlemleri kullanarak kutulari yikseklikleri verilen duvarlara sekildeki gibi cikariyor.

m Yer \Y; Yer

Ogrenci, egik diizlemin uzunlugunun kutuya uygulanan kuvvete etkisini arastirmak i¢in numaralanmis diizeneklerden hangi ikisini
kullanmalidir? (ip ve dinamometrelerin agirligi ile siirtiinmeler dnemsenmeyecektir.)

A)lvell. B) lve IV. C) llve lll. D) lll ve IV. |2015—2D16 TEOG—]MAZERETl
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27) Sekildeki diizenekte oyuncak arabasini yukari cekmek isteyen bir 6grenci, ayni isi
daha kigik bir kuvvet uygulayarak yapmak istiyor.

Buna gore

I. Destegi L noktasindan M noktasina tasimak

Il. Destegi L noktasindan K noktasina tasimak

lll. 2] uzunlugunda ve h yiksekliginde bir egik diizlem kullanmak

uygulamalarindan hangilerini yapmalidir? (ip ve esit bélmelendirilmis kaldirag cubugunun agirhigi ile siirtiinmeler Snemsenmeyecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll. D) Il ve lll. |2015—2016 TEOG -1 MAZERET|

g
Tavan

Yer

28) Fen bilimleri laboratuvarinda 6gretmen,
ogrencilerden P yukini kaldirmak igin 6zdes
makara, dinamometre ve ipler kullanarak
kuvvet kazanci en fazla olan basit makine
tasarlamalarini istiyor. Ogrenciler asagidaki
tasarimlari  yaparak  dinamometrelerdeki P
degerleri okuyor.

Tavan

P

Ill. tasarim

Yer

Buna gore hangi tasarimda dinamometrede
I. tasarim II. tasarim

okunan deger en kiguktiir? (Dinamometre,

makara ve iplerin agirligi ile sirtinmeler 6nemsenmeyecektir.) . eniii

A L. B) . C) . D) IV. 12015 - 2016 TEOG - 1 MAZERET|

29) Ogrenciler ayni kutuyu sekillerdeki basit makinelerle yukari ¢ikarmak istiyor.

Yavuz Fatma Hatice i Mert Tavan
Yer
Yer

Yer Yer

Buna gore hangi 6grenci en kiigiik kuvvet uygulayarak kutuyu yukariya gikarabilir? (ip ve esit bélmelendirilmis kaldiragc gubuklarinin
agirliklar ile sirtiinmeler Gnemsenmeyecektir.)

A) Yavuz B) Fatma C) Hatice D) Mert |20-|5 -2016 TEOG -1 MAZERETl
30) Ogrenciler sinifa getirdikleri basit makine 6rneklerinden destek noktasinin bulundugu yere goére iki grup olusturuyorlar.

I. grup: Destegin ortada oldugu kaldirag 6rnekleri Il. grup: Destegin ucta oldugu kaldirag 6rnekleri

Findik kiracagi Kaylls kiregi Pense Cimbiz El arabasi Makas

7 2

Bu gruplamada yapilan hatanin diizelmesi i¢in hangi basit makine érnekleri birbiriyle yer degistirmelidir?
A) Makas ile findik kiracagi B) El arabasi ile pense
C) Kayik kuregi ile makas D) Findik kiracagi ile el arabasi (2015 - 2016 TEQG - 1 MAZERET)

31) Silgi, kalem ve orta noktasi "O" ile gosterilen cetvel kullanilarak birinci durumdaki kaldirag diizenegi kuruluyor.
Daha sonra kalem ikinci durumdaki konuma getiriliyor.

Birinci durum El Ikinci durum

El

silgi +®e.\° o  Getel Silgi

Yer Yer

Her iki durumda da cetvelin diger ucuna sekildeki gibi parmakla bastirilarak silgi kaldirildigina gore
I. Birinci durumda yoldan kazang varken ikinci durumda yoldan kazang yoktur.

Il. Birinci durumda ve ikinci durumda isten kazang vardir.

1. ikinci durumda silgiyi kaldirabilmek igin gereken kuvvet, birinci duruma gére daha fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell D) Il ve lll. 5015 - 2016 TEOG - 1 MAZERET)|
& ultrafenakademi l Cevap Anahtari
> FENkampus Video C6zim
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MERKEZIISINAVIARDAIGIKMISICORUVAR BACTTAMARINEVER,

32) Asagidakilerden hangisinde basit makineye ok yoniinde uygulanan kuvvetin sonucunda yiike uygulanan kuvvetin yonii dogru

gosterilmistir?
Yer |2015 - 2016 TEOG - 1 MAZERET|

33) Basit makineler kullanilarak tasarlanan diizenek sekildeki gibidir:

| : Bu diizenekte asagidaki basit makinelerden hangisi kullanilmamistir?
A) Cikrik

B) Sabit makara
C) Palanga

L Yer D) Egik duizlem 12015 - 2016 TEOG - 1 MAZERET|

34) Ahmet, carsida bir dikkan onlndeki gorevlinin sekildeki gibi K kolunu

cevirdiginde perdenin, P gubuguna sarilarak yukari hareket ettigini goriyor. "
e Gorevli 2r uzunlugundaki K kolunu gevirdiginde L cubugu donmektedir. (IR
¢ L cubugu dondiiglinde r yarigapli M dislisini dondirmektedir. M !
e M dislisi kendisiyle 6zdes olan N dislisini dondirmektedir.
e i e . . e . . L Perde
e N dislisi dondigiinde P cubugunu da dondirerek perdenin asaglya veya L
yukariya dogru hareket etmesini saglamaktadir.
Basit makinelerin bulundugu bu sistemde, 2r
® [k
l. K-L B
I L-M A
IH.M-N
IV.N-P
kisimlarindan hangileri kuvvet kazanci saglar?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) llve lll. D) I ve IV. |

2018 LGS |

35) Ozdes kutular, 6zdes sabit makaralar ve ipler kullanilarak sekildeki gibi K, L ve M sistemleri ile depolara ¢ikarilmaktadir.
Bu sistemlerde kutular depolara ayni sekilde cekilerek gikarilirken;

I. Uygulanan kuvvetlerin egik dizlemin yiksekligine bagh olup olmadigi,

I1. Uygulanan kuvvetlerin egik diizlemin uzunluguna bagli olup olmadigi

durumlarinin aragtirilmasi i¢in hangi sistemler kullaniimalidir?
(Surtinmeler 6nemsenmeyecektir.)
l. durum Il. durum
A) Lve M Kve M
B) Kvel Lve M
Q) Lve M Kvel
D) Kve M Lve M

| 2018 LGS |
36) Siniftaki etkinlikte bir 6grenci, ipe bagl dinamometreden tutarak sabit siiratle bir kutuyu sekildeki gibi yukari ¢ekiyor.
Ogrencinin bu uygulama sonucunda ulastig;;
I. Cekilen ipin uzunlugu, kutunun yiikselme miktarindan daha fazladir.
Il. Dinamometrede okunan deger kutunun agirhgindan azdir.
lll. Hareketli makara is kolayligi saglamistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Makara ve iplerin agirhgi ile sirtinmeler Gnemsenmeyecektir.)
A)lvell. B) I ve lIl. Q) llve lll. D) 1, Il ve Il.

37) Ali ve Ahmet esit agirliktaki kutular sekillerdeki gibi iterek bir kamyona ayri ayri yiklemistir.
Ali'nin kullandigi egik diizlem, Ahmet'in kullandigindan daha uzun olup ayni yiiksekliktedir.

Buna gore; ﬁo/ —— L}
I. Her iki diizenekte de is kolayligi vardir. g H L ©
Il. Her iki dizenekte de yoldan kazang vardir. st
lll. Her iki dizenekte de kuvvetten kazang vardir. &3
yargilarindan hangileri dogrudur? \ “‘;

A) Yalniz Il1. B) lvell. C) lve lll. D) 1, llvelll. i 'W T

| 2018PYBS |
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38) Asagida bazi basit makine érnekleri verilmistir.

—m_—

——

4 o =
Cimbiz Makas Kayik kiiregi Tahterevalli
Amacina uygun kullanilmasi halinde bunlardan hangisi destek noktasinin yeri bakimindan digerlerinden farklidir?
A) Cimbiz B) Makas C) Kayik kiregi D) Tahterevalli [ 2018 PYBS |
39) Ahmet, sicak havalarda serinlemek amaciyla kartondan yaptig pervaneyi silindire takiyor. Silindirin E&Eduﬁzrﬁ?ugu
Daha sonra silindire taktigi dondirme kolunu eliyle dondirerek serinlemeye galisiyor. boyu ——

Déndirme

Ahmet, pervaneyi daha az kuvvet uygulayarak dondiirmek igin; Kol yaricap

I. silindirin boyunu uzatma,

Il. déndirme kolunun yarigapini artirma,
lll. dondirme kolunun uzunlugunu artirma
uygulamalarindan hangilerini yapmalidir?
A) Yalniz Il B) Yalniz Ill. C) lvell.

D) I've lll. | 2018PYBS |

40) Bir ucu L gubuguna baglanarak sabitlenen ip, sekildeki gibi Ahmet ve Mehmet tarafindan tutulan K
ve L gubuklarinin etrafina sariliyor.

Ayse ise Ahmet ve Mehmet'in cubuklara uyguladigi kuvvetlerden daha az kuvvet uygulayarakipin bosta
kalan ucundan gektiginde gubuklarin birbirine yaklastigini gériyor.

Bu sistemde kuvvet kazancini saglayan basit makine asagidakilerden hangisidir?

A) Sabit makara B) Egik diizlem

C) Kaldirag D) Hareketli makara

Ahmet

TR

2015 LGS

41) Mert, bir kutuyu; 6zdes makaralar, ipler ve esit bolmeli kaldirag cubuklar kullanarak kuvvetten kazang saglayacak sekilde yerden
yukari ¢cikarmak istiyor.
Makara ve ip agirliklari ile siirtinmenin 6nemsenmedigi agsagidaki diizeneklerden hangisi Mert'in amacina uygun degildir?

Yer
(yatay)

Yer

(yatay)

) | 2019LGS |
42) Basit makinelerden birine ait bazi 6zellikler tabloda verilmistir. Ozellikler Var Yok
Buna gore tablodaki 6zellikler agagidaki basit makinelerden hangisine aittir? Kuvvet kazanci v
A) Tavan B) C) Tavan D) . Yoldan kazang v
F F Kuvvetin yontni v
degistirme
7(Yert ) - Destek Ver
yaiay (yatay) |  2019PYBS |
43) Mehmet elindeki tuglayi ayni cins fakat uzunluklari birbirinden farkli, sekildeki K, L, M ve N tahtalari | |
Uzerinden kaydirarak belirli bir yiikseklikteki duvarin Ustiine ¢ikarmak istiyor. : : '
Mehmet tahtalarin uglarindan biri duvar yiiksekliginde diger ucu yerde olacak sekilde hangi tahtayr | . |:|
kullanirsa tuglaya en az kuvvet uygulayarak amacina ulagabilir? ul : |
A) K B)L C)M D)N :
! ! ! ! - ]
| 2019PYBS |
44) Bir 6grenci, agir bir kutuyu oyun alaninda bulunan kiigik bir ]
havuzun bir kenarindan diger kenarina suya disirmeden Tahta pargasi Sol _Sag

gecirmek istiyor. Bu amagla sekilde gosterilen destegin
Gzerindeki halkadan gecgen esit bolmelendirilmis tahta pargasina /"
kutuyu sekildeki gibi koyup yatay dengede tutuyor. Yatay dengeyi
bozmadan ve havuza degdirmeden tahta pargasini amacini
gerceklestirinceye kadar sabit stiratle saga dogru itiyor.
Siirtlinme ve tahta pargasinin agirligi 6nemsenmedigine gore itme islemi boyunca ¢ubugu yatay dengede tutabilmek igin uygulanmasi
gereken diisey kuvvetin biyiikliiguyle ilgili asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Surekli artar.

B) Sabit kalir.

C) Sarekli azalhr.

D) Once azalir, sonra artar. |

Yer
(yatay)

2021 LGS |
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45) Surtinmeler ile ip ve makara agirliklarinin 6nemsenmedigi basit
makineler kullanilarak tasarlanan képri maketinde kdpri tabani sekildeki : :
d y%

gibi yatay dengededir. Kopriinin makaralara bagh olan tabani, K ve L
iplerine kuvvet uygulanmasiyla yikselip algalabilmektedir. Makaralarin
baglandigi kancalar, kopri tabaninin  uglarina esit mesafede
bulunmaktadir.

[ Koprii tabani |
( ?/ _____ -

Buna gore K ve L iplerine esit kuvvet uygulanip L ipinin ¢ekilen uzunlugu, S fﬂ

K ipinin gekilen uzunlugundan daha fazla olursa kopriiniin tabani, Y —————

durumlarindan hangileri gibi olabilir? .

A) Yalniz |

o

C) llvelll ..

D) I, Il ve lll | 2021 LGS |

46) Agir K cismi, agagida yiikseklikleri farkli 6zdes egik diizlemlerin hangisi ile yukari gikarilirsa bu cisme en fazla kuvvet uygulanmis
olur?

C) D)
A) B)
A QPL <(A’ l(b =
E " 20 )
Yer Yer Yer Yer
( ) ( ) ( (

yatay yatay yatay) yatay)
| 2019 LGS |
47) Ahmet, makara yardimiyla yuku catiya gikarmak icin sekildeki dizenegi kurmustur.
Buna gére, Ahmet'in kurdugu bu diizenek ile ilgili; D
I. Isten kazang saglar.
Il. Kuvvetten kazang saglar. Al;r'net Ev
1. is kolayhgr saglar. 3
yargilarindan hangileri dogrudur? =
A) Yalniz ll B) Yalniz 1l C)lvell D) I, llvelll LE'S Yer
[ 2019 LGS |
Levha
48) Balikgi teknelerinde kullanilan, strtinmelerin  ve ip agirliklarinin
onemsenmedigi, sekildeki gibi bir dlizenekte 6zdes K ve L silindirleri ﬂ
bulunmaktadir. K silindirinin u¢ kisminda bulunan levhalardan birine bir kol, | siindii K silindiri
sekildeki gibi takilmistir. Bu diizenekte K silindirine sabitlenen ipin diger ucuna bagli @

olan ag, L silindiri Gzerinden gecirilerek denize génderilir. Daha sonra, K silindirine
takilan kol, ucundan tutulup dénddirildigiinde agin tekneye cikarilmasi saglanir.

Buna gore, ayni agirliktaki balik agini tekneye ¢ikarmak igin; |
I. K silindirindeki levhalar yerine ayni agirlikta ve yaricapi daha kigik levhalar ,/A:. Ag
kullanmak,

Il. Ksilindiri yerine bundan daha kalin ve ayni agirlikta bir silindir kullanmak,

lll. L silindirinin yerine bundan daha kisa ve ayni agirlikta bir silindir kullanmak

islemlerinden hangileri yapildiginda verilen durumdakinden daha fazla kuvvet uygulamak gerekecektir?

Tekne (yatay)

A) Yalniz Il B) Ivell C) lvelll D)1, llvelll | 2022LG5 |
49) Uzerinde, aralarindaki mesafeler birbirine esit olan K,
L, M, N ve P noktalari bulunan, agirligi 6nemsiz bir cubuk, | = = 3> Cubuk

disey dogrultudaki bir direge L noktasindan tutturuluyor. . &renci
Cubuk, direge tutturuldugu L noktasi etrafinda serbestce

donebilmektedir.

Bir kutu, bu cubuga N noktasindan iple sekildeki gibi

asiliyor. Daha sonra bu ¢ubuk I, Il ve Ill numarali 6grenciler

tarafindan ayri ayri, en kiiclik kuvvetler uygulanarak yatay Yer
dogrultudayken dengede tutuluyor. Bu &grenciler (yatay)
birbirinden bagimsiz olarak bu gubugu dengede tutarken I. 6grenci cubugu K noktasindan asagi cekmekte, Il. 6grenci M noktasindan ve lll.
o6grenci P noktasindan yukari itmektedir.

Surtiinmeler 6nemsenmedigine gore hangi 6grenciler ¢cubugu tek basina dengede tutmak igin gubuga kutunun agirhigindan daha az
kuvvet uygular?

A) Yalniz I. B) Yalniz lIl. Q) l.vell. D) 1. ve Ill. | 2022LGS |

|. 6@renci II. 6grenci

f 1
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